

130/DN/29.I.1979
dos.nr.0061830/00184

256
STRICT SECRET
Ex.

N O T A

Sursa a fost vizitată de LICINIU FAINA, în ziua de 7.I.1979, înaintea internării ei în spital și în ziua de duminică, 28.I.a.c.-

În ambele ocazii, vizitele s-au produs după reîntoarcerea lui de la Cluj și Blaj, unde a fost să susțină la Judecătoria un proces de partaj al mătușii sale.-

FAINA povestește că, ori de câte ori se duce la Blaj și Cluj, trezește interesul securității locale, care îl urmăresc îndeaproape. El știe că securitatea este îngrijorată că, prin relațiile lui, prin trecutul său, să nu desfășoare în mijlocul maselor, o activitate legată de o eventuală resuscitare a bisericii unite. Pentru aceasta, securitatea din Blaj nu se dă în lături să cheme la ea și să cerceteze pe cei mai buni prieteni ai lui, printre care și un avocat, care vine apoi la FAINA să-i relateze toate cele întâmplate. Tot pentru același scop, securitatea s-a interesat în 5 rânduri la directorul I.A.S. Bărăganu, unde FAINA își desfășoară încă activitatea și care i-a povestit acestuia că obiectivul securității este de a ști dacă el are legături cu țărâncea din Bărăgan. FAINA spune că la Cluj, el are prieteni pe pr. MUNTEANU, vicar al bisericii unite pentru București și Muntenia și pe BOILA, un de asemenea preot greco-catolic, dar această prietenie se bazează pe faptul că fac parte din aceeași generație, se cunosc din tinerețe și sînt legați sufletește. El știe că la Cluj au fost cercetate și niște credincioase greco-catolice care veneau la slujbe oficiate de pr. MUNTEANU și BOILA MATEI.

FAINA spune că el nu este angajat în nici-o activitate legată de vreo agitație în jurul fostei biserici greco-catolice, dar securitatea se teme teribil ca noul papă să pună pe tapet problema catolicismului din România și să nu se

- 2 -

ajungă la situația din Polonia, unde în urma întrevederii dintre cardinalul WIȘINSKY și GIERECK, întrevedere de 3 ore, problemele spirituale vor trece înaintea celor politice. El așteaptă schimbări structurale în Polonia, reforme care vor duce la o liberalizare deplină în sectoarele spiritual, economic și social. Același lucru, spune el, se va întâmpla și în Rusia, unde cele 80 milioane de islamici au început să se agite cerând libertăți religioase și de afirmare națională.-

Pe plan intern, FAINA a criticat aspru cultul personalității, ridicat pe culmi care depășesc pe cele de pe vremea lui STALIN și este sceptic că transformările politice și economice din China, Ungaria și Polonia vor avea vrece înrîurire asupra politicii de tip stalinist de la noi. Principiile revoluționare au început să fie aruncate peste bord și un simflu nou de libertate, de afirmare națională, se manifestă tot mai des și mai intens în țările comuniste.-

Sursa se va mai vedea cu FAINA, duminica viitoare.-